

普法宣传进社区 学法用法促和谐

建设路街道 为干部职工讲授廉政党课



本报讯 近日,建设路街道开展“建”讲堂宣讲活动,进一步提高街道干部廉洁自律意识和防范电信诈骗能力。

建设路街道相关负责人以《严守六大纪律,永葆党员本色》为题,从工作实际出发,为单位干部职工讲授了一堂生动的廉政党课。课上对六大纪律的内容及发展史进行了详细解读。强调新时期党风廉政建设任务艰巨,责任重大,要求机关单位全体干部一要做好政治上的明白人,服从组织安排,不推诿,勇担当,不断提升政治能力;二要做好廉洁上的干净人,要保持头脑清醒,坚定理想信念,严守纪律底线;三要做好工

作上的实在人,不断改进工作方法,转变工作作风,切实从人民的角度出发,为人民着想,为人民办实事解难题。

市公安局中原分局反诈大队民警以谨防电信诈骗为主题,通过典型案例为大家讲解“什么是电信网络诈骗”“当下电信诈骗的主要形式及演变”“如何预防电信网络诈骗犯罪”等内容,提醒大家要时刻保持警惕,谨记“天上不会掉馅饼”,牢记“六不一要”,即不轻信、不汇款、不透露、不扫码、不点击链接、不接听转接电话,要及时报案。

记者 鲁燕 通讯员 任路遥 文/图

中原区法院 以案说法 开展法治宣讲

本报讯 7月14日,中原区委政法委、中原区人民法院企业法律服务工作站持续开展“送法进三区”活动,将一起庭审现场搬进结对共建的桐柏路街道风和日丽社区,通过以案说法的形式为周边商户和小区居民进行法治宣讲。

随着一声清脆的法槌声响起,原告中国太平洋财产保险股份有限公司郑州中心支公司诉被告周某保险人代位求偿权纠纷一案的庭审正式开始。在宣读法庭纪律、核实双方当事人身份信息后,案件进入审理程序。庭审过程中,法官毛大帅充分保障当事人的诉讼权利,围绕案件争议焦点进行举

证、质证、辩论和最后陈述,整个庭审环环相扣、井然有序。

庭审结束后,毛大帅组织双方进行调解,并结合案件情况与参加活动的人大代表、旁听群众进行互动交流,以通俗易懂的语言向大家普及相关法律知识,耐心解答大家提出的法律问题,为旁听群众上了一堂“接地气”的法治课。

为扩大宣传效果,青年志愿者还开展送法上门服务,为小区周边商户发放民法典等法律宣传册,面对面向商户宣讲法律知识,提醒商户依法合规经营、诚信经营,共同营造良好的法治化营商环境。

记者 鲁燕 通讯员 王新 曲帅博

航海西路街道 开展暑期防溺水、防诈骗主题宣传

本报讯 航海西路街道民安社区联合辖区警务室于7月17日在社区二楼活动室开展防溺水、防电信诈骗知识宣传活动。

活动伊始,由民安社区警务室网警贾贵超进行防范电信诈骗知识宣传讲座,他为大家带来多种诈骗形式的手法和作案特点的讲解,并结合真实的案例,归纳了受骗上当的几种原因,使大家对诈骗有了更进一步的认识。社区相关负责人强调,社区网格长和微网格长要发挥先锋作用,当好宣传员、践行者,引导广大群众

树立正确金融观念,切实提高风险防范意识和自我保护能力,共同打击诈骗犯罪。

夏季是未成年人溺水的高发期,社区相关负责人用通俗易懂的语言向孩子们科普防溺水注意事项,详细地讲解了防溺水相关知识,同时介绍了溺水者自救方法,以及作为儿童发现有人溺水时可以实行的营救方法。宣传活动强化了少年儿童对生命的敬畏,增强了孩子们的自我保护意识,使防溺水意识内化于心,外化于行。

记者 鲁燕 通讯员 赵悦悦

中原西路街道 落实食品安全责任 助力卫生城市创建

本报讯 7月15日起,中原西路街道万达社区各区域网格长积极开展“食品安全无小事”专项活动,消除食品安全风险隐患,切实维护辖区居民饮食安全。

排查中,每个区域网格长对照检查清单,重点对辖区经

营场所环境卫生,人员健康证件,是否存在“三无”、过期、变质、假冒伪劣产品,食品经营者有无进货台账,食品卫生是否做到生熟分开等情况进行检查,督促辖区餐饮、食品经营主要负责人落实食品安全主体责任,牢固树立食品安全意识。

同时,提醒经营户要严格按照要求对厨房等场所做好卫生保洁、消毒等工作,确保环境干净整洁、燃气使用规范,全力保障广大群众“舌尖上的安全”。

记者 鲁燕

三官庙街道 开展《信访工作条例》宣传活动

本报讯 近日,三官庙街道在辖区内开展《信访工作条例》宣传活动。

在《信访工作条例》宣传工作中,街道工作人员紧跟信访法治工作热点,撰写优质稿件进行宣传,让市民多维度、多角度了解信访工作。街道还充分利用信访信息网络平台和“阳光信访”宣传手册等宣传媒介,全面、规范、及时、准确地宣传《信访工作条例》,切实提升宣传工作质量,进一

步增强市民法治意识,提高知晓率,降低信访成本。

此外,三官庙司法所近日邀请了河南大务律师事务所崔进律师在三官庙社区开展了防范化解民间借贷风险法律知识讲座,增强辖区群众法治意识,提升防范民间借贷风险的能力,预防和减少民间借贷纠纷的发生。

活动中,崔进为群众带来一堂法治宣传讲座。崔进结合近几年工作经验,以民间借贷

的概念为切入点,重点围绕借款合同生效要件、如何准确区分“借条”“欠条”“收条”等民间借贷凭证、民间借贷的利息、民间借贷的诉讼时效等法律问题进行了详细讲解,提醒群众注意防范民间借贷相关陷阱,引导群众通过法律途径维护自身合法权益。最后,对借条的规范书写和民间借贷纠纷的正确处理方式进行了补充说明。

记者 鲁燕 通讯员 罗文娟 宋瑞琪

桐柏路街道 开展“青年普法志愿者法治文化基层行”活动

本报讯 7月12日,桐柏路街道西站西社区开展“青年普法志愿者法治文化基层行”普法宣传活动。

活动中,志愿者认真耐心地为居民讲解法律知识,以常见的真实案例为切

点进行宣传。如社会篇:群众斗殴罪、盗窃罪、抢劫罪故意伤害罪等。民法典家庭篇:婚姻法、道路交通安全法、消费者权益保护法、民法通则等,重点突出讲解如何正确运用法律武器保护

自身合法权益。同时,向居民发放宣传资料,并围绕电信诈骗、消防安全等方面内容,向居民们讲解在日常生活中如何自我防范,提高安全意识和防范能力。

记者 鲁燕 通讯员 樊亚波

棉纺路街道 法律援助和反诈宣传进社区



本报讯 7月12日,棉纺路街道司法所锦绣城社区调委会联合新时代文明实践站开展法律援助宣传活动,让辖区居民群众更直接更有效地了解法律援助,参与法律援助,受惠于法律援助,提高法律援助的社会知晓率和困难群众受援率。

活动现场,工作人员通过

发放法律援助宣传手册等,向过往群众讲解法律援助的意义及申请条件,对群众提出的相关法律问题一一解答,向他们详细解读法律援助的受理范围、援助对象和申请程序,解答劳务纠纷、工伤事故、交通事故损害赔偿等与群众相关的法律知识。同时,积极引导群众通过合理合法方式解

决矛盾纠纷,树立“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的法治思维。

为增强群众反诈意识,瀚苑社区工作人员及志愿者走进辖区小区,开展形式多样的防诈骗科普宣传活动。活动中,志愿者针对当前电信诈骗案件的特点,列举电信诈骗的种类及惯用手段,讲解“虚假网络理财”“利用交友引诱老人赌博、投资”“冒充亲人、朋友借钱转账”等典型案例,告诫老人不要相信以各种理由索要财物的陌生电话或短信,遇事应及时与儿女、亲属沟通商议或拨打报警电话,提醒大家识别诈骗行为,减少财产损失,为老年人远离电信网络诈骗筑起一道安全屏障。

记者 鲁燕 通讯员 孟欣 张蓓 文/图

西流湖街道 开展未成年人保护法宣传活动

本报讯 7月17日,西流湖街道花语里社区开展未成年人保护法进社区宣传活动,引导未成年人提高自我保护意识,给未成年人营造健康良好的成长环境。

活动现场,社区工作人员通过分发宣传手册、悬挂横幅、设置宣传点现场答疑,从

家庭保护、学校保护、社会保护、司法保护等多个角度向群众宣讲未成年人保护法、预防未成年人犯罪法,并结合典型案例,就青少年如何预防校园欺凌、网络安全、诚实守信等进行了重点解析。同时,工作人员还和现场居民互动交流并答疑解惑,让居民们更

清楚地了解未成年人保护法相关知识。

宣传活动进一步增强了辖区居民对未成年人保护法的认识,倡导呼吁全社会共同关心爱护未成年人,营造了关爱未成年人的浓厚氛围,切实为未成年人的安全成长撑起“保护伞”。

记者 鲁燕 通讯员 陈嘉伟